

# 联合 国

大 会



安全理事会

AS

Distr.  
GENERAL

A/38/154  
S/15698  
12 April 1983  
CHINESE  
ORIGINAL: ENGLISH

大 会

第三十八届会议

暂订项目表\* 项目37

东南亚的和平、稳定与

合作问题

安全理事会

第三十八年

1983年4月11日

越南常驻联合国代表给秘书长的信

谨随函转去越南社会主义共和国外交部发言人1983年4月9日发表的谴责美国向泰国提供军援的声明。

请阁下将此信及其附件作为暂订项目表项目37的大会正式文件和安全理事会正式文件散发。

越南社会主义共和国  
常驻联合国代表  
黄碧山(签名)

\* A/38/50。

## 附 件

### 越南外交部发言人的声明

根据西方国家的报导，美国政府正在紧急向泰国运送包括防空导弹和远程火炮在内的军事装备，据称是为了帮助泰国军队抵抗所谓“越南军队的边界袭击”。

在美国采取这一行动之前，美国国务院在过去几天内不断发表声明，重复泰国当局和中国所进行的指责越南袭击柬埔寨平民并威胁泰国安全的诽谤。

美国加紧向泰国提供军援并散布诽谤言论，其目的显然在于帮助泰国加强其支持波尔布特残部和其它高棉反动份子的军事活动，并以此威胁柬埔寨的领土完整和东南亚的和平与安全。在采取这些行动的同时，美国还同北京进行合作，在印度支那和东盟这两个国家集团之间制造对抗，并阻止在本地区谋求对话的趋势。美国的这种行动只是对北京的扩张主义和霸权主义有利。

越南社会主义共和国外交部强烈谴责美国给泰国增加军事援助，强烈谴责美国继续同中国勾结，反对柬埔寨人民的革命，并使柬—泰边界局势更为紧张的行动。美国政府必须对其上述行为的一切可能后果负全部责任。

1983年4月8日

于河内